



启动仪式  
现场,市  
民主动参  
与其中。



消防员将被困者抬出。

# 全民消防 安全至上

文/图 本报记者 孔茜 通讯员 陈超

8日下午,以“防范火灾风险、建设美好家园”为主题的济宁高新区“119”消防安全宣传月启动仪式在金色嘉苑社区举行。现场通过展示消防器材、发放宣传资料、开展消防灭火疏散演练、举行消防知识有奖竞答等环节,多形式普及消防法律法规和消防安全知识,进一步提高居民的消防安全素质和应急处置能力。

当日,50余块消防宣传展板、百余件消防装备、各类疏散逃生体验屋有序摆放于活动现场,引得诸多居民围观、参与。随着《2019年全区消防安全宣传月活动实施方案》的宣读,“119”消防安全宣传月启动仪式正式拉开帷幕。

首先呈现的是消防模拟演习。只见位于广场一侧的三层居民住宅楼内出现火情,火势向上蔓延,浓烟向外散出。随着警铃响起,多部消防车迅速驶入居民住宅楼前的道路展开营救,

数名消防员们身穿战斗服、头戴救援盔、脚穿救援靴,或携带水带、水

枪进入着火建筑进行灭火,或攀爬扶梯将被困者救出。短短几分钟,火势得以控制,数名被困人员也被全部救出,赢得现场居民阵阵掌声。

“本次模拟演练主要是综合了小区环境、居民火灾、多层建筑火灾等诸多元素,通过与社区救援力量的配合、处置,起到良好的救援效果。”济宁高新区消防救援大队大队长张斌称,按照济宁高新区管委会统一部署,围绕“防范火灾风险、建设美好家园”的主题,为充分动员群众广泛参与消防宣传活动,此次活动更强化了居民互动参与性,设置了消防知识有奖竞答、烟雾逃生体验屋、安全隐患查找屋、消防装备展示等环节。以消防知识有奖竞答为例,针对企业与居民不同受众群体,将社会单位消防检查、家庭消防安全常识的知识融入其中,在互动过程中,丰富企业员工与社区居民的消防安全知识,提升应对各类火灾事故的应急处置能力。

据了解,本次“119”消防安全宣传月活动时间至本月30日。为形成浓厚宣传氛围,济宁高新区将持续推动各街道、各部门大力开展消防安全宣传月活动,不断创新宣传活动形式,大力普及消防法律法规和消防安全知识,提升全民消防安全意识,创造良好消防安全环境,共建宜居美好家园。



消防员现场为市民展示各类消防装备。



演示液化气灭火方法,讲解消防安全知识。



消防员攀爬扶梯解救被困者。